

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

当好全面深化改革排头兵

首批参赛阿拉伯马抵青 吃住行游在上合

□记者 何光翠 报道

本报讯 7月14日,上合示范区迎来了一批特殊的“嘉宾”,10匹阿拉伯马已抵达青岛·上合之珠国际博览中心,并将在7月17-18日角逐2025中国马会·阿联酋阿拉伯马环球杯(中国站)。

据了解,阿联酋阿拉伯马环球杯(EAHGC)是国际阿拉伯马界最具影响力的环球赛事之一,该赛事得到了阿联酋副总统、阿联酋阿拉伯马协会主席Sheikh Mansour bin Zayed Al Nahyan的大力支持。

记者在临时马房看到,这些阿拉伯马毛色光亮,体型匀称优美,特有的“凹形”面部轮廓和高翘的尾巴格外醒目。马匹们正在适应新环境,有的低头咀嚼着草料,有的在专业教练引导下进行适应性训练。工作人员正为马匹梳理鬃毛、检查马蹄等工作,为即将到来的比赛做最后准备。

此次参赛马匹均为国产纯种

阿拉伯马,通过专用马匹运输车从国内各地运抵青岛·上合之珠国际博览中心。“最远的马匹从黑龙江鹤岗运输过来,11号早上出发,14号凌晨到达青岛·上合之珠国际博览中心。”中国马业协会阿拉伯马分会副秘书长王增远介绍道,所有马匹出发前均已在原地办理检疫证明,确保马匹安全到达赛场。

参赛马匹必须持有中国马业协会阿拉伯马分会颁发的纯种阿拉伯马护照。王增远强调,中国马会严格按照国际登记规则对阿拉伯马匹进行登记注册,登记注册结果已获得国际登记机构认可。马匹护照是唯一的身份证明,护照内记录其马匹基本信息、马匹系谱、免疫记录、赛事成绩及马主变更等内容。

记者在现场看到,阿拉伯马在上合博览会期间享有专属“空调房”,温度恒定在26℃左右。“这是马匹最舒适的环境温度。”王增

远表示。由于这些马匹身价昂贵(单匹价值可达数百万元),均由马主或专业教练及马工对自己的马匹进行24小时看护。“他们夜宿马房,随时照料马匹的饮食和健康状态。”

据了解,本次赛事共报名有百余匹参赛马匹,比赛设置周岁组、青年组、成年组共三个组别。赛事总奖金迪拉姆48万(约合人民币94万)。此外,中国马会将在赛事既有奖金方案基础上,设立额外奖项。届时赛事总奖金将达到100万元人民币。

为保障参赛马匹在赛事期间的安全,主办方对赛事场地进行严格消杀,并配备了专业兽医6名,钉蹄师3名,马房管理人员以及志愿者数十人。

“本次大赛还是国产纯种阿拉伯马第一次参赛,所以各方都对本次赛事比较关注,期待着它们赛出好成绩。”王增远表示。

2025 上合博览会展馆搭建基本完成



□记者 商建一/文 陶冶/摄

本报讯 2025上合国际投资贸易博览会将于7月17日正式开幕,目前,总展览面积4.4万平方米的上合博览会展馆已基本搭建完成,进入收尾阶段。

7月14日上午,记者在青岛·上合之珠国际博览中心看到,各场馆内展区主体搭建已基本完成,各个展位正在加紧进行最后的收尾工作。与此同时,上合大厦的展厅布置工作也在同步推进。现场负责人介绍,此次博览会从规划设计到实地搭建,均对标国内一流展会标准,并在展位设计上巧妙融入上合组织国家元素,力求为前来参展的嘉宾、客商

及游客呈现一场独具上合特色的国际化盛会。

“我们从设计思路落地,到进场布展至今,采取全天施工模式,融入上合组织国家元素作为核心要素,采用高质量建设标准,提高对所有建材物品的环保品质要求,追求用最新工艺和科学流程,打造绿色高效的施工模式。”青岛上合国际会展有限公司项目主管王光远说。

据了解,作为外交部正式发布的中国担任上合组织轮值主席国期间的重点活动,此次博览会立足高规格、国际化定位,在延续往届优势的基础上,对展区规划进行了全面升级与创新。通过上合大厦与青岛·上合之珠国际博览中心“双馆联动”模式,设置1

个上合组织国家元素形象综合展以及国际消费品、山东优品、上合马业、机械装备、新能源汽车5个专业展区,规划总展览面积超4万平方米。

“我们的设计理念围绕着本届上合博览会主题‘共享新机遇 共谋新发展’展开,按照1+5+2+N的总体规划,开办一个综合展,5个专业展,两场专项活动,N项配套活动,展现出独具上合特点的中国气派和世界胸怀,为大家展示一场耳目一新的文化盛宴。在这里,可以尽情悦享近40个来自上合组织国家及共建‘一带一路’国家的民族特色,从各类商品到文化风俗,再到娱乐体验,一站式开启跨国风情之旅。”王光远说。

今年上半年我市新增市场主体1万多家

□记者 王磊 报道

本报讯 日前,记者从市行政审批服务局了解到,今年以来,我市持续深化“放管服”改革,优化营商环境,市场主体活力不断释放。上半年,我市新增市场主体已超过1万户,其中包括新设立的内资企业3592家和个体工商户6658家。

近年来,我市创新推出企业开办“八合一”套餐服务,通过优化流程、简化材料,将名称申报、营业执照、印章刻制等8个环节压缩为1个环节,实现“一门受理、一网通办、一次办好”。依托青岛市企业开办智能一体化平台,扩大现有住所标准信息库的住所信息量,实现企业

注册登记地址标准化,让更多企业通过住所自动核验,免于提交住所证明材料,实现住所简易获得。

依托“张大为工作室胶州工作站”,为企业提供“定制化”“专家号”服务,由业务骨干与企业负责人一对一、面对面交流,为企业精准把脉施策,全面支持上合新区民营企业的发展。

做文明交流互鉴桥梁 上合组织经贸学院 国际语言文化学院 首批116名留学生结业



□通讯员 王珊 李田 报道

本报讯 近日,中国—上海合作组织经贸学院国际语言文化学院的首批116名留学生顺利结业,结束了为期一年的留学生活。从知识学习到能力锻造,从传统文化体验到智能制造探索,一年的时间里,来自俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦等上合组织和共建“一带一路”国家的留学生们围绕汉语文化、汉语综合、汉语读写、汉语听说等领域,进行语言文化方面非学历教育,并通过“走进上合”系列活动,沉浸式感受当地城市形象、营商环境、文化底蕴,深度了解美丽中国、讲好中国故事。

“现在我的中文很棒,我很爱我的家乡,也很爱中国。”19岁的塔吉克斯坦籍留学生江晨高中毕业后便来到上合组织经贸学院学习汉语,现在他说着一口流利的中文,对未来的职业规划也更加清晰。“我计划考中国的大学,学习国际商务专业,学院不仅为我们提供了国际化学习环境和现代化课程体系,还组织了企业参访、实习论坛等丰富多彩的实践活动,让我更加坚定了职业选择。未来,我也想留在中国工作,为促进塔吉克斯坦与上合组织国家间经济发展和跨境项目合作贡献力量。”

青年是时代的先锋,也是推动文明交流互鉴的桥梁。上合组织经贸学院联合胶州市文明办通过开展“走进上合”系列活动,聚焦“五大新城”建设场景,通过参观体验、交流互动等形式,直观感受上合示范区国际经贸、文化传播、生态文明、乡村振兴等发展成果。

“这一年里,我们一起度过了春节、元宵节、端午节等传统节日,在胶北桃园里感受桃花朵朵开,在青岛艾山乡村振兴示范片区体验鲜果采摘,也前往本地企业实地了解美业、装饰等‘三美’产业和智慧家居数字生产。”俄罗斯籍留学生斯捷潘说道,“其中让我印象最深刻的是非遗体验,中华文化丰富多彩,我学习了胶州秧歌、剪纸,制作了艾草香囊和螺蛳盒子,这些都是我在中国学习的美好经历,我也想把这些文化分享给我的家人朋友,让大家了解更多的中华文化。”

据悉,上合组织经贸学院国际语言文化学院由上合示范区管委会与山东科技大学共建,以语言文化培训为核心,拓展经贸、科技、人文等领域教育合作,培养具体国际视野的跨文化、创新型高素质人才,打造鲜明特色的国际化教育平台,更好地服务共建“一带一路”高质量发展。

《行风在线》新闻直击

市物流工作推进服务中心做客《行风在线》

□记者 孙健超 报道

本报讯 日前,市物流工作推进服务中心主任桑世标做客胶州广播电视台FM87.5《行风在线》直播间,围绕我市物流产业发展、国家物流枢纽建设、多式联运、邮政快递物

流企业服务等方面的工作与广大市民在线交流。本期《行风在线》共收到市民反映问题12个,工作人员将在7个工作日内向市民作出答复,不属于上线单位受理的将转交相关部门办理。

“讲好青岛故事·展示城市形象”主题演讲胶州初赛举行

□记者 况睿 报道

本报讯 日前,“讲好青岛故事·展示城市形象”主题演讲胶州初赛在市第六实验小学举行,共有8名初中、小学组选手,32名成人组选手参赛。比赛现场,各组参赛选手

围绕演讲主题,用生动的语言、鲜活的事例,全面展示了上合新区各行各业的新作为、新担当、新风采。

根据赛程安排,初赛结束后,每个组别将分别选出5名优秀选手参加青岛市复赛。